



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΖΕΛΩΝΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 19 ΜΑΪΟΥ 2024

ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΖΕΛΩΝΟΣ

(ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ)

ΘΑ ΤΙΜΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΜΝΗΜΗ

ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

07:30 π.μ. Ύμνος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Ιερούργουντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Παύλου.

10:15 π.μ. Επιμνημόσυνη Δέηση

ΠΟΝΤΙΑΚΟΣ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ-ΡΥΑΚΙΟΥ

10:25 π.μ. Ομιλία για την Γενοκτονία.

10:35 π.μ. Κατάθεση στεφάνων – Εθνικός Ύμνος.

10:40 π.μ. Περιήγηση στην έκθεση φωτογραφιών και εικαστικών έργων.

Η επιμνημόσυνη δέηση γίνεται κάθε χρόνο την 19η Μαΐου, όπως είχε καθιερωθεί από το 1917, στην Ιερά μονή Αγίου Ιωάννου Βαζελώνος στον Πόντο, σύμφωνα με τα ΔΙΠΤΥΧΑ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 2015, "ΤΑ ΑΜΩΜΑ ΣΦΑΓΙΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ" του αοίδιμου Μητροπολίτου Δράμας κυρού Παύλου:

... 28. Εις την «Εποχήν» υπάρχει η εξής δημοσίευσις (φ.67/9-5-1919), αποδεικνύουσα το υψηλόν εθνικόν φρόνημα των πατέρων της μονής και του ελληνισμού των επαρχιών Ροδοπόλεως και Τραπεζούντος κατά τα δύσκολα εκείνα έτη:

«Την παρελθούσαν Κυριακήν 5^η Μαΐου, ετελέσθη εν την Ιερά Μονή Βαζελώνος το από του 1917 καθιερωθέν ετήσιον αρχιερατικόν μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των απ' αιώνων και κατά τον τελευταίον τετραετή διωγμόν μαρτυρησάντων ομογενών. Πυκνόν εκκλησίασμα σπεύσαν εκ των πέριξ χωρίων, επλήρωσε τον ναό της μονής. Της τελετής προεξήρχεν ο πανιερώτατος μητροπολίτης Ροδοπόλεως κ. Κύριλλος, έχων συλλειτουργούς τον πανοσιολογιώτατον αρχιμανδρίτην της μονής Πανάρετον, τον Ιερομόναχον Θεόφιλον και τους ιερείς Ιωάννην και Ευστάθιον.

Ρίγη συγκινήσεως κατέλαβον τα πλήθη, όταν επί της Βασιλικής Πύλης ο αρχιερεύς, δεχόμενος τα Τίμια Δώρα, εμνημόνευσε των προαπελθόντων βασιλέων, πατριαρχών ... και πάντων των εν ορέσι και σπηλαίοις και εν θαλάσση εκ διωγμών και κακώσεων και πυρός και σιδήρου τελειωθέντων εθνομαρτύρων. Την στιγμή εκείνη παρήλασαν προ των ομμάτων του εκκλησιάσματος ως εν κινηματογραφική ταινία τα ανήκουστα δεινά και αι αφάνταστοι κακώσεις μυριάδων Ελλήνων, οι οποίοι εθανατώθησαν δια την ιδέαν της υποστάσεως της φυλής των, αλλ' αποτελούσι την ισχυροτέραν στρατιάν του μέλλοντος εν τη υπερασπίσει αυτής της ιδέας. Την επιμνημόσυνον ακολουθίαν έψαλλον εμμελώς οι εκ των πατέρων της μονής αρχιμανδρίτης Ανασίας και Κωνστάντιος ιερομόναχος. Το πλήθος απήλθε συγκεκινημένον και ρίπτον τον λίθον του αναθέματος κατά των οργάνων των διωγμών. Εκ του γραφείου της μονής.» ...

ΥΠΟ ΤΗΝ ΑΙΓΙΔΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ κ. ΑΜΑΝΑΤΙΑΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Με την συμμετοχή Σ.Π.Ο.Σ. Δυτ. Μακεδονίας & Ηπείρου,
Ποντιακών – Μορφωτικών – Πολιτιστικών Συλλόγων και Σχολείων της περιοχής
Πληροφορίες: Τηλ. 6944305572 e-mail: bazelonas@yahoo.gr, bazelonas.blogspot.com